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V CézAReI žiL isTý muŽ meNOm KorNÉliUS, sTotNÍk koHOrTy, zVanEJ ItaLsKÁ. Bol náBOžNý a boHAboJnÝ s ceLýM sVojÍM doMOm. DávAL veĽA alMUžiEN ľuDU a usTAviČnE sa moDlIL k BohU. Raz okOLo tRetEJ hoDInY
poPOluDnÍ viDEl jaSnE vo viDEní BožIeHO anJEla, akO pRicHÁdZa k neMU a osLOvuJE ho: „KorNÉliUS!“ Ale on na neHO hĽadEL a pReľAKnuTý poVEdaL: „Čo je, PanE?“ OdPovEDal mu: „TvoJE moDlITbY a tVojE
alMUžNy vYsTúpILi pRed BožIu tVár a on si na ne sPomENul. A teRAz poŠlI muŽOv do JopPE a zaVOlaJ si ŠimONa s pRímENím PetER; bÝva u isTÉho ŠimONa, gaRbIaRA, čo má doM pRi moRI.“ A keĎ anJEl, čo s níM
hoVOriL, odIŠiEl, zaVOlaL si dVocH sLuhOV a náBOžNéhO voJAka z tÝcH, čo mu boLI poDrIaDEní, vŠetKO im poROzPráVAl a poSlAL icH do JopPE. Na dRuhÝ deŇ, keĎ boLI na ceStE a bLížILi sa k meStU, PetER vYšiEL
okOLo poLUdNiA na sTreChU moDlIŤ sa. Keď vYhLadOL, cHceL jeSť. KýM mu pRipRAvoVAli, paDOl do vYtRžeNIa. VidEL otVOreNÉ neBO a zoStUPovAŤ akÚSi náDObu, akO veĽkÉ pResTIerADlo, sPúšŤAné za šTyRi
roHy na zeM. BolI v neJ vŠetKy dRuhY šTvoRnOŽcoV, zeMEpLazOV a neBEsKé vTácTvO. I zaZnEL mu hLas: „PetER, vStaŇ, zaBÍjaJ a jeDz!“ Ale PetER poVEdaL: „NijAKýM čiNOm, PanE, veĎ soM niKdY neJEdoL niČ
poŠkVrNenÉ a neČIsTé.“ Ale hLas sa mu ozVAl zNovA, dRuhÝ raZ: „Čo Boh očIStiL, tY neNAzÝvaJ poŠkVrNenÝm.“ TotO sa opAKovALo tRi raZy a hNeď boLA náDOba vZatÁ do neBA. KýM boL PetER v roZpAKocH,
čo to boL za úkAZ, kTorÝ viDEl, zaStALi pRi bRánE muŽI, kTorÝcH poSlAL KorNÉliUS, a doPyTOvaLI sa na ŠimONov doM. ZavOLalI a pÝtaLI sa, či taM bÝva ŠimON s pRímENím PetER: Ako PetER pRemÝšĽal o viDEní,
DucH mu poVEdaL: „HľaDAjú ťa tRajA muŽI. VsTaň teDA, zíĎ doLU a beZ váHAniA cHoď s niMI, leBO soM icH ja poSlAL.“ PetER ziŠIel k muŽOm a poVEdaL: „Ja soM teN, kTorÉHo hĽadÁTe. KvôLI čoMU sTe pRišLI?“
Oni poVEdaLI: „StoTnÍK KorNÉliUS, sPraVOdLivÝ a boHAboJnÝ muŽ, kTorÉMu ceLý žiDOvSkÝ náROd vYdáVA sVedECtVo, doStAL poKyN od sVätÉHo anJEla abY si ťa poZvAL do doMU a vYpoČUl tVojE sLovÁ.“ ZavOLal
icH teDA dNu a poHOsTil. Na dRuhÝ deŇ vStaL a šiEL s niMI a niEKtoRÍ bRatIa z JopPE ho sPreVÁdZalI. V ďaLšÍ deŇ pRišIeL do CézARey. KorNÉliUS icH už čaKAl sPolU s poZvANýMi pRíbUZnÝmi a naJbLIžŠímI
pRiAteĽmI. Keď PetER pRicHÁdZal, KorNÉliUS mu vYšiEL v úsTrETy, paDOl mu k noHÁm a poKlONil sa. Ale PetER ho zDviHOl a poVEdaL mu: „VsTaň, aj ja soM leN čLovEK.“ Ako sa s níM roZpRÁvaL, voŠIel dNu
a naŠIel taM mNohO zHroMAžDenÝcH. I poVEdaL im: „Vy viETe, že Žid sa neSmIe sPolČIť’ anI sTreTnÚŤ s cuDzINcoM. Ale mNe Boh ukÁZal, že neMÁm niKOho naZýVAť poŠkVrNenÝm alEBo neČIsTýM čLovEKom.
PreTO soM pRišIeL beZ váHAniA, keĎ sTe ma poZvALi. A pÝtaM sa, kVôlI čoMU sTe ma poZvALi?“ KorNÉliUS poVEdaL: „Sú to šTyRi dNi pRávE v túTO hoDInu, čo soM sa o tRetEJ hoDIne poPOluDnÍ moDlIL vo sVojOM
doME. Tu pRedO mNoU zaStAL muŽ v biELom odEVe a poVEdaL mi: „KorNÉliUS, tVojA moDlITba je vYsLyŠanÁ a Boh si sPomENul na tVojE alMUžNy. PošLI teDA do JopPE a zaVOlaJ si ŠimONa s pRímENím PetER;
bÝva v doME gaRbIaRA ŠimONa pRi moRI.“ HneĎ soM teDA poSlAL po teBA a tY si doBrE urOBil, že si pRišIeL. A teRAz sMe mY vŠetCI tu pRed BožOu tVárOu, abY sMe vYpoČUli vŠetKO, čo ti Pán pRikÁZal.“ VteDy
PetER otVOriL úsTA a poVEdaL: „NaOzaJ poZnÁVam, že Boh neNAdŔža niKOmu, alE v kaŽdOM náROde mu je miLý teN, kTo sa ho boJÍ a koNÁ sPraVOdLivO. SyNom IzRaEla zoSlAL sLovO a zVesTOvaL poKOj sKrZe
JežIŠa KriStA; on je PánOM vŠetKýCh: Vy viETe, čo sa poČnÚC od GalILey po kRsTe, kTorÝ hLásAL Ján, diALo po ceLEj JudEi; akO Boh poMAzaL JežIŠa z NazARetA DucHOm SväTýM a moCOu a on cHodIL, doBrE
roBIl a uzDrAVovAL vŠetKýCh poSAdNutÝcH diABloM, leBO boL s níM Boh. A mY sMe sVedKAmi vŠetKÉho, čo urOBil v juDEjSkeJ kRajINe i v JerUZalEMe. Ale zaVEsiLI ho na dRevO a zaBIli. Boh ho tRetIeHO dŇa
vZkRiEsiL a daL mu, abY sa zJavIL – niE vŠetKÉmu ľuDU, alE sVedKOm, kTorÝcH Boh voPrED urČIl, náM, čo sMe s níM po jeHO zMŕTvYcHvStaNÍ jeDlI a piLI. A pRikÁZal náM, abY sMe ľuDU hLásALi a doSvEDčoVAli,
že to jeHO Boh usTAnoVIl za suDcU žiVýCh i mŔtVyCh. JemU vYdáVAjú vŠetCI pRorOCi sVedECtVo, že pRe jeHO meNO doSIahNE odPUsTenIe hRiEcHov kaŽdÝ, kTo v neHO veRÍ.“ KýM PetER toTO hoVOriL, zoStÚPil
DucH SväTý na vŠetKýCh, čo poČÚvaLI sLovO. A veRIacI z obRIezKy, čo pRišLI s PetROm, žaSlI, že sa daR DucHA SväTÉho vYliAL aj na poHAnoV, leBO icH poČUli hoVOriŤ jaZyKmi a veLEbiŤ BohA. VteDy PetER
poVEdaL: „MôžE ešTE niEKto zaBrÁNiť, abY boLI voDOu poKrSteNÍ tí, čo doStALi DucHA SväTÉho taK akO mY?“ A roZkÁZal icH poKrStiŤ v meNE JežIŠa KriStA. PotOM ho pRosILi, abY u niCh niEKoľKO dNí zoStAL.
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